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平成２９年７月２７日 教育委員会会議録

１ 日 時  平成２９年７月２７日(木) 午後３時０分～午後３時４２分 

２ 場 所  １０階 委員会開催室 

３ 出席委員  荒澤賢雄教育長、須賀まり子委員、無着道子委員、白鳥樹一郎委員、 

中村篤委員 

４ 出 席 者  阿部謙一教育部長、高橋勇管理課長、土田亮一管理課施設整備室長、

鈴木一尋学校教育課長、國井康彦社会教育青少年課長、 

石川一幸スポーツ保健課長、中村光男少年自然の家所長、 

宇治川元司図書館長、金沢祐子学校給食センター所長、 

浅川かおり学校給食センター栄養管理室長、 

後藤仁商業高等学校事務長、伊藤広幸商業高等学校教頭、 

事務局（管理課職員） 

会議次第

１ 開   会

２ 前回会議録承認

３ 議   案

議案第３３号 平成３０年度使用教科用図書の採択について

  議案第３４号 山形市総合スポーツセンター条例施行規則の一部改正について

４ そ の 他

５ 日 程 等

   （１）教育委員の日程について 

 （２）教育委員会主催（共催）の行事予定について

６ 閉   会 

会議録

１ 開 会  教育長

２ 前回会議録承認

３ 議 案 
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教育長･･･議事に入る前に、本日の教育委員会会議に傍聴の申出がありました。山形市

教育委員会会議規則第１７条の規定により、お諮りいたします。教育委員会会議傍聴

を許可してよろしいでしょうか。

（全委員、異議なし。）

異議がございませんので、教育委員会会議の傍聴を許可します。

（傍聴人入場）

教育長･･･議事に入ります。議案第３３号 平成３０年度使用教科用図書の採択につい

て 説明をお願いします。

議案第３３号 平成３０年度使用教科用図書の採択 に関して、学校教育課長より小

中学校分についての説明があった。また、商業高等学校教頭より商業高等学校分につ

いての説明があった。

教育長･･･商業高等学校で新規採択された４点の教科書を教えてほしい。

商業高等学校教頭･･･資料１２番の数学Ⅱ、２４番のコミュニケーション英語Ⅱ、２７

番の英語表現Ⅱ、４３番の商業（ビジネス実務 新改訂版）。

委員…道徳の教科書について、子どもたちの主体的な学習を促すポイントを教えてほ

しい。

学校教育課長･･･教科書で扱われている題材のテーマを明示せず、子どもたちが考え、

話合い、その題材に対して自分たちなりの価値を見出すことで、決まった考え方に固

執しない主体的な学習ができると考える。その他にも教科書内で考える部分が多く盛

り込まれている。

教育長･･･来年度から先行実施が始まる特別の教科である道徳について、特にご意見、

ご質問はございませんか。

委員…命の尊さ、いじめ問題など短期型学習で学べる良い教科書だと思う。また、道

徳の枠を超えて、偉人、世界遺産など大人でも興味深い内容が盛り込まれており、特

別の教科道徳が昔の道徳と異なることを再認識した。

教育長･･･ありがとうございます。他にございませんか。
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委員…教科書にノートなどの副教材はあるのか。

学校教育課長･･･特になし。教科書会社によりノートはあるが、字数が限られること、

ノートを使用することで思考が限られてしまうことを考慮し、採択協議会では使用し

ないこととした。ノートは授業者が参考として使用する。

委員…道徳の教科書について、見やすさ、写真の美しさからも心に響くものがある。

道徳が特別の教科として開始するにあたり、この教科書をうまく活用しながら、先生

の価値観を教え込むのではなく、話合い、考え、多様性を認める学習を期待したい。

教育長･･･他にございませんか。

委員…学研の道徳の教科書の他社と比べての特徴を教えてほしい。

学校教育課長･･･取り扱われている内容は、各社重なっている部分が多い。学習への取

り組み方、子どもたちが探究的に学べるか、考えて判断する授業ができるかという観

点を総合的に考慮し、学研の教科書を採用した。

教育長･･･道徳の教科書を全て見た。２点感じたことがある。一つは、命に関わること

を連続的に捉えている。いのちの教育を推進している山形市と考えが合致している。

もう一点は、これからの道徳は考え、議論する道徳が求められる。この教科書はその

点が優れている。小学校の道徳については、以上でよろしいですか。

（各委員より「なし」の声あり）

教育長･･･商業高等学校の教科書についてのご意見はいかがでしょうか。

委員…経済科で使用する英語の教科書が変更されたが、その理由を教えてほしい。

商業高等学校教頭･･･まず２４番について、内容が多岐にわたっており、生徒が興味を

持って学習できる題材となっている。また、各レッスンの最後に「コミュニケーショ

ンタスク」があり、多様な言語活動ができる構成になっている。続いて２７番につい

て、英語表現Ⅰでの学習項目の復習や、新たな学習項目についての丁寧な説明がつい

ており、生徒が無理なく段階的に学べるような内容になっている。また、各セクショ

ンに英文を作る際のヒントが多く掲載されている。生徒が段階を踏んで英語を書く力

を養成できる構成になっている。

教育長･･･１２番の数学Ⅱ、４３番の商業のビジネス実務 新訂版についても理由を教
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えてほしい。

商業高等学校教頭･･･１２番の数学Ⅱについて、問題の量、難易度が商業高等学校の生

徒の学力に適している。また、図や表が非常に見やすくなっており、解説も丁寧に書

かれている。数学Ⅰと同じシリーズであるために、標記の方法などに継続性があり、

見やすくなっている。４３番のビジネス実務について、全体的にスリム化、カラー化

が進み視覚的に見やすくなっている。また、ビジネス英語の会話の部分がとても充実

している。

教育長･･･他にご意見、ご質問はございませんでしょうか。

それでは議案第３３号について、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

（各委員より「はい」の声）

（原案のとおり承認）

教育長･･･それでは議案第３４号 山形市総合スポーツセンター条例施行規則の一部

について 事務局から説明をお願いします。

スポーツ保健課長から議案第３４号について、山形市総合スポーツセンター野球場

の整備に伴い、使用期間、使用時間、使用料及び使用許可申請書等の様式変更につい

て施行規則を改正しようとする旨説明があった。 

教育長･･･ただ今の説明について、ご意見、ご質問はありませんか。

それでは議案第３４号について、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。

（各委員より「はい」の声）

（原案のとおり承認）

４ その他

教育長…その他ですが委員より何かありますか。

（各委員より「なし」の声あり）

教育長…事務局より何かありますか。
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（事務局より「なし」の声あり）

５ 日程等

管理課長から、平成２９年７月２８日から平成２９年１２月３１日までの日程、行

事予定について説明があった。

６ 閉 会  


